

Υπάρχουν τρία στάδια στη ζωή ενός άνδρα:  
 Πρώτο στάδιο: να πιστεύει στον Αη-Βασίλη.  
 Δεύτερο στάδιο: να μην πιστεύει στον Αη-Βασίλη.  
 Τρίτο στάδιο: να είναι ο ίδιος Αη-Βασίλης.  
 Ανώνυμος

Λοιπόν, φίλοι, μου σάς πληροφορώ ότι πέντε μέρες πριν από τα Χριστούγεννα κυριαρχεί μεγάλη ανησυχία για την έλλειψη πελατείας στα καταστήματα και ο φόβος μήπως δεν εισπραχθούν τα προσδοκώμενα δις δολάρια από τους εμπόρους. Κανείς, μα κανείς, δεν ανησυχεί αν θα γεμίσουν οι εκκλησίες από πιστούς που θα γιορτάσουν τη γέννηση του τρυφερού Ιησού, τής αγάπης, τής συγχώρεσης και τής ειρήνης.

Κανείς δεν μιλάει για προσευχή και κατάνυξη την ημέρα των Χριστουγέννων, παρά μόνο για την γαλοπούλα και το χοιρομέρι που θα συνοδεύει ένας ποταμός μπίρας σ' ένα ντερλίκωμα μέχρι τελικής πτώσης. Παρόλο που δεν είμαι ο πιστότερος των πιστών, τα παίρνω στο κρανίο αυτά επειδή δεν αντέχω την υποκρισία. Δηλαδή, οι έμποροι να κάνουν κατάχρηση τής μεγάλης χριστιανικής γιορτής, για να πουλήσουν σκουπίδια τους, ενώ θα μπορούσαν να το κάνουν μια άλλη μέρα με πρόφαση τον χαριτωμένο Σάντα.

Όπως κάνουν οι Έλληνες, ας πούμε, την πρωτοχρονιά με τον Αη Βασίλη που σαν παιδιά ανυπομονούσαμε να υποδεχτούμε για να πάρουμε τα δώρα μας. Άλλο, όμως, Αη Βασίλης την Πρωτοχρονιά και άλλο ν' αντικαταστήσουμε το Χριστό στα γενέθλιά του με τον Σάντα. Δεν είμαι πουριτανός, ούτε αναμάρτητος, αλλά πιστεύω ότι κανείς δεν πρέπει να χρησιμοποιεί τα Χριστούγεννα σαν ευκαιρία για να ικανοποιήσει τα βασικά ένστικτά του, αφού υπάρχουν 364 άλλες μέρες τού χρόνου για να το κάνει.

Το θλιβερό τής υπόθεσης είναι



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμια και...

μη

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΜΕ ΤΟΝ... ΣΑΝΤΑ

## Γιατί απουσιάζει ο Χριστός από τα γενέθλιά του;

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΝΑ ΘΥΜΗΘΟΥΜΕ  
 Τ' ΑΔΕΛΦΙΑ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ

πως αυτή την απουσία τού Χριστού από τα Χριστούγεννα και την αντικατάστασή του από τον Σάντα υιοθέτησαν ομογενείς που προσηλυτίστηκαν στην εμποροποίηση τής μεγάλης γιορτής, όπως προσηλυτίστηκαν στην εμποροποίηση τής Γιορτής τής Μητέρας και τής Γιορτής τού Πατέρα. Όμως, μεγάλη ευθύνη έχουν και τα χριστιανικά δόγματα που δέχτηκαν αδιαμαρτύρητα αυτή την εισπήδηση των εμπόρων που παρέσυραν τους πιστούς από τις εκκλησίες στα εστιατόρια για "χριστουγεννιάτικα γλέντια" με στόχο το μεθύσι και πολλές φορές τις αμαρτωλές σεξουαλικές συνεννοήσεις ανάμεσα σε συναδελφούς. Σκέτη ιεροσυλία, από ανθρώπους

που νομίζουν ότι είναι Χριστιανοί, γιατί σήμερα και ο Χριστιανισμός έχει χάσει το νόημά του όπως το έχασαν η Δημοκρατία, η ειρήνη, ο σοσιαλισμός και ο καπιταλισμός ακόμη. Όλα τα ιδεώδη και οι ιδεολογίες έγιναν στην εποχή τής απληστίας έναν παρά και αξίζουν λιγότερο από τα πιο ακριβά χριστουγεννιάτικα δώρα. Το ν' αγαπάς τους δικούς σου ανθρώπους και να τους προσφέρεις λουκούλεια γεύματα και πανάκριβα δώρα είναι το πιο εύκολο πράγμα στον κόσμο, το ζόρι είναι να δώσεις ένα πιάτο φαγητό σ' έναν άγνωστο περασμένο, ν' αγοράσεις φάρμακο για να σώσεις ένα παιδάκι που θα πεθάνει από δυσεντερία, να προσφέρεις χρήματα

για να κτιστεί ένα σχολείο σε μια τριτοκοσμική χώρα, να υψώσεις τη φωνή σου για να προστατεύσεις τους πρόσφυγες και να καταπολεμήσεις τον ρατσισμό. Αυτά είναι τα δύσκολα γιατί στο όνομα τού Χριστού ή τουλάχιστον τής Ανθρωπιάς σου θα πρέπει να νικήσεις τις προκαταλήψεις που έχουν κυριεύσει την ψυχή και το νου σου, γιατί μόνο τότε θα δικαιολογήσεις την παρουσία σου σ' αυτή τη ζωή.

Τα Χριστούγεννα για τους πιστούς -και όχι μόνο- θα πρέπει να τιμάται το μήνυμα των αγγέλων "και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία" και το "αγαπάτε αλλήλους" τού Ιησού για να θυμηθούμε έστω μια μέρα το χρόνο τα εκατομμύρια θύματα των πολέμων και τα δισεκατομμύρια συνανθρώπων μας που υποφέρουν από λιμούς, από επιδημίες, από έλλειψη στέγης και εργασίας. Ακόμη και αν δεν είναι κάποιος Χριστιανός δεν θα τον βλάψει καθόλου αν αυτή την ημέρα κάνει μια ενέργεια για να βοηθήσει την υπόθεση τής ειρήνης ή τους συνανθρώπους του που υποφέρουν έστω στη διπλανή πόρτα, στο διπλανό προάσπιο ή κάπου στην Αυστραλία. Και γιατί να μην θυμηθούμε φέτος τ' αδελφία μας στην πατρίδα; Αν ξέρουμε ότι υποφέρουν συγγενείς ή παιδικό φίλοι, ας τους στείλουμε μια επιταγή με το κατά δύναμη, όχι σαν ελεημοσύνη, αλλά σαν ένα πραγματικό χριστουγεννιάτικο δώρο, σαν ένδειξη τής αγάπης μας και τής συμπαράστασής μας στην ώρα ανάγκης τους. Ας γιορτάσουμε φέτος τα Χριστούγεννα με το πραγματικό νόημά

### ΑΠΕΤΥΧΑΝ ΠΑΤΑΓΩΔΩΣ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥΣ

Οι τεχνοκράτες είναι πιο επικίνδυνοι από τους πολιτικάντηδες;

Δεν αδικώ τους Έλληνες που εντυπωσιάστηκαν από το κυριλέ ύφος και την ατσαλάκωτη εμφάνιση τού Λουκά Παπαδήμου που εμπνέει σεβασμό στους πληβείους, όπως κάνουν οι κορώνες και τα παράσημα που χρησιμοποιούν οι βασιλιάδες για να προκαλούν δέος, ούτε με ξάφνιασε η επιλογή του για να επιβάλει τα μέτρα που θα στήσουν στον τοίχο τον ελληνικό λαό. Ο άνθρωπος έχει εκπαιδευτεί γι' αυτές τις βρώμικες δουλειές και αργά ή γρήγορα θ' αποκαλύφθει τί κρύβεται πίσω από το κυριλέ ύφος και την ατσαλάκωτη εμφάνισή του, ένας αδίσταχτος υπηρέτης των τοκογλύφων που θα υποθηκεύσει όσα περιουσιακά στοιχεία έχουν απομείνει στο έθνος. Αυτά τα συμπεράσματα βγάζω από κυριακάτικη είδηση, ότι έχουν αποτύχει όλα τα μέτρα "σωτηρίας" τού ευρώ και βαθιάει η κρίση στην Ευρώπη. Σύμφωνα με την εταιρεία αξιολόγησης Fitch Ratings θα γίνει περαιτέρω υποβάθμιση έξι ευρωπαϊκών χωρών, Ιταλίας, Ισπανίας, Βελγίου, Κύπρου, Ιρλανδίας και Σλοβενίας επειδή συνεχίζεται η συρρίκνωση των οικονομιών τους και επειδή οι τοκογλύφοι αντιστέκονται στο "κούρεμα" των ελληνικών δανείων.

Μόλις τώρα ομολογείται από οικονομολόγους αυτό που ξέρεi ο κάθε μικρομαγαζάτορας, ότι η μείωση στις συντάξεις και μισθούς συνοδεύεται από μεγάλο ποσοστό ανεργίας

συρρικνώνει τις εισπράξεις και απειλεί την βιωσιμότητά του αν είναι χρωμένος στις τράπεζες. Επ' ουδενί λόγω δεν πιστεύω ότι ο Παπαδήμος και τ' αφεντικά του δεν γνωρίζουν αυτό που ξέρεi ο μικρομαγαζάτορας, ή εγώ που έχω πικράν πείρα και εσείς που κάποτε είχατε δανειστεί από τράπεζες, δηλαδή δεν μπορείς να ξεφλήσεις τα χρέη σου όταν μειωθεί κατά 40% ο μισθός και η σύνταξή σου, αν σε απολύσουν από την εργασία σου ή μειωθούν οι εισπράξεις τής επιχείρησής σου.

Αν ήθελαν πραγματικά να εισπράξουν οι τοκογλύφοι τα χρήματα που δάνεισαν στην Ελλάδα και άλλες χώρες, θ' ακολουθούσαν ακριβώς αντίθετη πολιτική χρηματοδοτώντας την οικονομική ανάπτυξη, αλλά δεν το έκαναν γιατί τους συμφέρει περισσότερο ν' αναγκάσουν τους λαούς τής Ευρώπης να εργάζονται με συνθήκες Ινδίας, αρχίζοντας από την Ελλάδα.

Ούτε πιστεύω στον δήθεν οικονομικό πόλεμο ανάμεσα σε Αμερική και Ευρώπη, γιατί έχουν ξεπεραστεί τέτοιες πολιτικές και το πιο πιθανό είναι ότι συνεργάζονται για ν' αντιμετωπιστούν η Κίνα και ίσως η Ινδία που αναπτύσσονται με γρήγορους ρυθμούς απειλώντας την οικονομική παντοδυναμία τής Δύσης.

Φυσικά, η ραγδαία ανάπτυξη τής Κίνας οφείλεται στην απληστία των δυτικών επιχειρηματιών που μετέφεραν τα εργοστάσια παραγωγής τους σ' αυτή την χώρα για να εκμεταλλευτούν το φθηνό μεροκάματο και την ανυπαρξία προστασίας των εργαζομένων. Για να επαναφέρουν, όμως, τα εργοστάσιά τους στην Ευ-

ρώπη πρέπει να υπάρχει φθινό μεροκάματο και ανυπαρξία προστασίας για τους ευρωπαίους εργαζομένους. Το βλέπουμε στα μέτρα που επιβάλλει η τρόικα στους Έλληνες, με περικοπές μισθών και άλλων κεκτημένων τους που ασφαλώς θα εφαρμοστούν σ' ολόκληρη την Ευρώπη. Το έχουμε γράψει προ πολλού ότι η Ελλάδα είναι μόνο το πειραματόζωο και κάθε μέρα επιβεβαιώνεται περισσότερο από τις απαιτήσεις των τρωϊκανών, όχι μόνο για τον δημόσιο τομέα που ίσως είναι κατανοητό, αλλά και για τον δημόσιο που προδίδει τις πραγματικές προθέσεις τους. Και αν νομίζετε ότι η Αυστραλία είναι στο απυρόβλητο, γυρίστετε πλευρό για να συνεχίσετε τον ύπνο σας.

### Καλό!

Σ' ένα τρελοκομείο, στην αυλή, σουλατσάρεi ένας τρελός που σέρνει μια οδοντόβουρτσα μ' ένα σκονί. Ενας γιατρός τον βλέπει και πάει να του κάνει πλάκα.

- Τι γίνεται, φίλε μου; Εβγαλες βόλτα το σκύλο σου;  
 - Τι λές γιατρέ; Δε βλέπεις οτι είναι μια οδοντόβουρτσα δεμένη με σκονί; απαντάει ο τρελός.  
 - Α... συγγνώμη, λέει ο γιατρός και μπαίνει στο κτίριο ντροπιασμένος.

Ο τρελός πάει πιο πέρα και λέει στην οδοντόβουρτσα.

- Χε, χε! Του τη σκάσαμε, Αζώρ!

**Ακόμη ένα:** - Πως ξέρουμε ότι ο Αδάμ και η Εύα ήταν χορτοφάγοι στον παράδεισο;

- Γιατί αν έτρωγαν κρέας, θα έτρωγαν το φίδι, όχι το μήλο!